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Praha, 23. ledna 2026: K transparentnosti nevládních neziskových organizací ve světě již
od roku 1958 přispívá nezávislé hodnocení sítě Charity Monitoring Worldwide (CMW). Její
členové v jednotlivých státech každoročně prověří kolem 7 000 charitativních organizací,
jejichž celkové výnosy se pohybují kolem 100 mld. eur. V České republice do skupiny
prověřených organizací pronikly již čtyři desítky neziskových subjektů, jejichž celkové
výnosy hodnocené auditem dosahují 48 milionu eur, tedy více než jednu miliardu korun.

V návaznosti na aktuální veřejnou diskuzi o transparentnosti neziskového sektoru to na tiskové
konferenci uvedli zástupci Asociace veřejně prospěšných organizací ČR, která audit podle
mezinárodních standardů v Česku zajišťuje a hodnoceným organizacím po jeho úspěšném
absolvování uděluje značku Prověřená veřejně prospěšná organizace.

„Takové hodnocení není samoúčelné, protože zvyšuje důvěryhodnost a prestiž organizací, které se ho
dobrovolně rozhodnou podstoupit, otevírá jim cestu k soukromým dárcům a ve výsledku zlepšuje
pověst celého veřejně prospěšného sektoru,“ říká prezident AVPO ČR Marek Šedivý. Upozorňuje
přitom, že čeští držitelé značky vykazují finanční stabilitu mimo jiné díky vysoké podpoře dárců;
soukromé a veřejné zdroje jsou u nich v rovnováze.

Hodnocením podle mezinárodních standardů Charity Monitoring Worldwide prošla v Česku od roku
2010 zatím jen malá část organizací, značka a zájem o ni ale kontinuálně roste. Zástupci AVPO ČR
navíc upozorňují, že cílem celosvětově působící sítě CMW není usilovat o kvantitu, ale držet si
vysokou kvalitu hodnocení a vpouštět do svých řad jen skutečně dobře pracující organizace. „V
Česku má momentálně značku 39 organizací, v sousedním mnohonásobně větším Německu je to
celkem 230 subjektů. Zájem o mezinárodně uznaný audit se u nás v současnosti zvyšuje,
pravděpodobně i v souvislosti s plány nové vlády zpřísnit přístup k financování nevládních
neziskových organizací. Dlouhodobě usilujeme o to, aby značka spolehlivosti nebyla vnímána pouze
jako formální ocenění, ale současně jako živý nástroj kultivace neziskového prostředí v České
republice a prostředek k budování pevnějších vztahů mezi organizacemi a dárci,“ doplnil Aleš
Mrázek, viceprezident AVPO ČR a zároveň hlavní metodik Hodnocení spolehlivosti.

Čerstvými nositeli značky jsou obecně prospěšná společnost AUFORI, která v Královéhradeckém
kraji pracuje s lidmi ohroženými chudobou, a jihočeská organizace Resident 2000, o.p.s., jejímž
hlavním posláním je všestranná a komplexní pomoc a podpora seniorům a zdravotně znevýhodněným
lidem a také osobám, které o ně pečují.

O značce spolehlivosti:

Značku Prověřená veřejně prospěšná organizace mohou české neziskové organizace získat od roku
2013. Její udělení zaštiťuje v Česku Asociace veřejně prospěšných organizací ČR, která je součástí
celosvětové sítě Charity Monitoring Worldwide. V rámci pečlivého hodnocení odborníci posuzují
celkovou činnost organizace a způsob, jak naplňuje své poslání, její hospodaření, transparentnost
nebo nastavení vnitřního fungování. Značka Prověřená veřejně prospěšná organizace je součástí
Národního programu Česká kvalita.

Seznam držitelů značky spolehlivosti zveřejňuje AVPO ČR na webové stránce



www.znackaspolehlivosti.cz.

O Asociaci veřejně prospěšných organizací ČR:

Sdružuje více než 110 neziskových organizací, které se hlásí k hodnotám transparentnosti a
spolehlivosti, dlouhodobě usiluje o rozvoj soukromého dárcovství a celkovou kultivaci legislativního
prostředí pro fungování neziskového sektoru.
V minulosti se podílela například na přípravě nových pravidel pro pořádání veřejných sbírek a
iniciovala legislativní návrhy na daňovou a jinou podporu soukromých dárců.
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Tisková zpráva ke stažení ZDE.
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